2025/10/23



# 暴雪来袭出行难 交警守护平安路

10月17日凌晨,第二场大 雪突袭呼伦贝尔,气象部门接连 发布暴雪蓝色预警、道路结冰黄 色预警。凛冽的寒风裹挟着鹅 毛大雪,给城市交通和群众出行 带来严峻者验。此时,有这样一 群身影,他们顶风冒雪、坚守岗 位,用责任与担当为群众筑起一 道安全屏障。他们就是呼伦贝 尔公安交警。



### 扫出"安全入学通道"

"孩子们上学的路不能堵,更不能滑!"为应对极端恶劣天气,呼伦贝尔市公安局交管支队中心城区大队新城中队民辅警早早便行动起来。天还未亮,他们就提前抵达辖区各学校的"护学岗",手持铁锹、扫帚等工具,投入到扫雪除冰作业中。风雪中,民辅警不断挥舞着扫帚、铁锹,将学校门前及周边道路的积雪彻底清除,一条通畅的"安全人学通道"呈现在师生面前。

在保障道路畅通的同时,执勤民辅警积极开展交通疏导工作。风雪中,中心城区大队南卡中队执勤民辅警一边引导送学车辆"即停即走",避免造成交通拥堵,一边提醒学生和家长注意脚下路滑,有序人校。他们忙碌的身影、温暖的叮嘱,让寒冷的冬日充满了温情。

#### 排查隐患确保安全

降雪天气不仅给校园周边交通带来 影响,也使国省道路、重点隐患路段的通 行安全面临挑战。为此,中心城区大队 郊区中队科学安排警力,前往各重要点 位开展工作;河西中队认真做好西出口 巡逻疏导和隐患排查工作,提醒并引导 过往车辆避开湿滑路面,稳驾慢行。

在国省道路上,民辅警们驾驶警车缓慢巡逻,密切关注路面情况以及过往车辆的行驶状态,一旦发现路面有积雪结冰隐患,便立即下车,用随车携带的除雪工具进行清理;遇到行驶缓慢的车辆,及时上前提醒驾驶员减速慢行、保持安全车距。在重点隐患路段,民辅警们加大力度排查道路边坡、弯道等关键部位的安全状况,一旦发现险情,立即设置警示标志,并通过喊话、鸣笛等方式,不断

向过往车辆发出安全提示,有效预防交通事故的发生,确保了辖区道路的安全畅通。

#### 救助群众护航平安

在牧管局坡道地段,一辆车因未及时 更换雪地胎,行驶至斜坡中段时突然出现 打滑,进退两难之际,正在附近巡逻的东山中队执勤民辅警立即驱车赶到现场。 经认真观察现场情况,民辅警们首先在车辆后方设置警示标识,提醒过往车辆注意 避让,防止发生二次事故,随后齐心协力 帮助车主脱困。凛冽的寒风中,民辅警们 的脸冻得通红,双手也冻得失去了知觉, 却始终专注地帮助车辆调整方向、推动车辆前进。经过努力,车辆终于成功驶离湿 滑斜坡,安全驶入平坦路面。

在陈巴尔虎旗,风雪天气导致部分

路段被积雪覆盖,路面十分湿滑。陈巴尔虎旗公安局交管大队以雪为令,迅速启动恶劣天气交通应急保障预案,全力加大重点路段巡逻力度。该大队巴彦哈达中队民辅警巡逻至国道301浩特陶路路段时,发现有车辆被困,车轮打滑空转,无法前行,司机心急如焚。巡逻民辅警见状,立即在来车方向摆放警示标志,提醒过往车辆减速避让。随后,迅速从巡逻车中取出工具,一边先向车辆打滑的轮胎周边撒土,以增加路面摩擦力,再根据轮胎型号快速为车辆安装防滑链。经过一个小时的紧急处置,被困车辆成功脱困。

从扫雪除冰,到隐患排查,再到暖心救援,呼伦贝尔公安交警在暴雪天气中始终坚守一线,用实际行动诠释着"人民公安为人民"的初心和使命。 (白莹)

# 一只柯基犬与青城交警的"偶遇"

10月18日,深秋的午后,呼和浩 特市车流如织的快速路上,一个关于 守护与责任的暖心故事悄然上演。

## 青城铁骑"温柔护航"

当日14时许,机动勤务大队铁骑中队民警吕文涛与队友巡逻至新华大街鼓楼立交桥时,突然发现一只柯基犬正摇摇晃晃地在车流中穿行。"桥上车速快,小狗吓得瑟瑟发抖,车辆纷纷减速避让,太危险了!"吕文涛回忆道,见此情景,他与队友迅速分工:一人放缓车速,用警摩护住柯基犬的侧方,另一人轻声引导它向桥边安全区域移动。小家伙似乎懂了民警的意图,一步一回头地跟着下了桥。

直到看着柯基犬蹒跚走入安全 区域,吕文涛和队友才放心离开。这 幕"铁骑暖心护送"的画面被路过的 群众拍下,并传到了网络上,网友感 叹地说:"硬核交管也有柔情瞬间!"

## 高架桥上紧急救援

然而,故事的走向出乎所有人 意料。一个小时后,这只柯基犬竟又 闯入"昭哲"高架桥,在逆向车道上 "闲逛"。

快速路大队民警王旭东和付志 刚接到指挥室指令后,火速赶往现 场。只见柯基犬在车流中左躲右闪,过往车辆不得不紧急避让,场面一度险象环生:"我们试图拦截这只柯基犬,但它不停地跑,我们只好开车一路尾随,像护卫一样为它挡住危险车流。"王旭东说。最终,在鼓楼立交桥附近,增援的同事带着网兜赶来,众人合力将精疲力尽的小狗安全围住,抱到怀里时,它摇着尾巴,仿佛知道民警们在帮它。

## 守护安全生命至上

被带回中队后,柯基犬在执勤 岗亭里喝足了水,趴在地上打起了 盹。与此同时,它的主人通过短视频 认出了自家"毛孩子",急忙联系了交 管部门。

次日上午,柯基犬的主人赶到中队,见到失而复得的爱犬时眼眶泛红:"平时它很乖,没想到会跑上高架桥……多亏了交警同志,给你们添麻烦了!"借此机会,民警给柯基犬的主人上了一次"宠物交通安全课":"快速路严禁行人及动物进入。今后请你务必牵好犬绳,这是为城市交通安全负责,也是为你的爱犬生命安全负责。"

每一声哨音、每一次挥手,青城 交警守护的不仅是交通秩序,更是每 一个鲜活的生命。(王永明 张晓军)

# 让电动车上牌驶入"快车道"



阿拉善讯 为进一步规范电动自行车管理,优化群众上牌服务体验,阿拉善盟高新区公安分局交管大队车辆管理所全面推进电动车集中登记上牌工作,并确保各项流程有序高效运行,群众满意度持续提升。

该所通过增设专门窗口,开通"电动车上牌绿色通道",推行"一站式"服务,整合资料审核、车辆查验、登记发牌等环节,通过"进一次门、办所有事"全力提升服务效率。

为打通服务群众"最后一公 里",该所在符合资质的电动自行车 销售门店推行"带牌销售"模式,在各 网点均配备专职代办人员,使用统一系统登记。群众在购买合规电动车后,可直接在销售网点完成购车、保险、登记、领牌等全流程服务,无需再前往车管所办理,真正实现了"购车即上牌、上路即合规"。同时,该所定期对带牌销售网点开展业务指导和监督检查,确保上牌服务质量,严防不合格车辆流入市场。

截至目前,阿拉善盟高新区电动车上牌量稳步增长,合规车辆上路比例显著提高,为营造安全、文明、有序的道路交通环境奠定了坚实基础。 (石晓昭)